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Aufgabe : Bestimme zur Funktion f(x) mit:

_5.2_ 4 -1, 2
f(x)—zx S +3x4.

eine Stammfunktion F(x).

Losung : I. Wir benutzen fir das Aufleiten des Funktionsterms die folgenden Integrationsregeln:
I(u(x) +Vv(X))dx = Iu(x)dx + IV(X)dX (Summenregel)
J-(ku(x))dx = kj u(x)dx (multiplikative Konstante)

ne 1
J.xdx—n—+1

x"™ (Potenzregel, n#-1)

J.l dx=In[x (Potenzregel).
X

II. Wir formen fur Anwendung der Potenzregel beim Integrieren die Funktion noch etwas um:
I PVEs RIS PVE BN
f(x)—zx e ot e e S
: : . . 5 4 _ 2 _
erhalten fiir f(x) eine Summe von Potenzen und leiten die Funktion f(x) = Exz —3x 14 X 4
auf, indem wir Summen-, Faktor- und Potenzregel verwenden, d.h. es ergibt sich — unter Beach-

tung der Integration von Potenzen mit Exponenten -1 — als Stammfunktion F(x):

5 5
F(x) =E.§x3 —%lnlxl +§._i3x—3 = gx3 —glnlxl —%x‘?’,
also:

5 4 2
F(x) = gx3 —Elnlxl —%—3.
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